

收紧房贷的余波还未平，近日消费贷收紧的风波又起。年关将至，银行在经历大半年的放贷后，一定程度上都会出现贷款额度吃紧的情况，加之日前遇钱荒横扫全国，贷款情况就更为紧张了，部分股份制银行甚至已经暂停发放贷款。

在这样的情况下，要是市民正好急需用钱该怎么办？利用好手中的信用卡，分期付款购买商品不失为一种理性的选择，这也促使信用卡分期业务成为银行面对个人消费类贷款的主推业务。记者发现，在一秒通这类的在线金融产品服务超市，多种多样的个人消费贷产品可供挑选和对比，借助大数据的力量，年底资金需求方能高效率获得贷款。

贷款利率下限放开，影响到银行调整贷款投向，且“钱荒”之后银行风险把控意识加强，对房贷风险的把控也更加严格。

### 贷款额度一收再收

日前，对于市场上出现的住房贷款难的现象，除了受银行自身流动性紧张的影响外，更深层次的原因是利率市场化改革的推进，贷款利率下限放开，这影响到银行调整贷款投向。且“钱荒”之后银行风险把控意识加强，对房贷风险的把控也更加严格。由此，大部分银行的商业贷款提高利率、延长放款时间。在利率上，少说也是首套房提高10%，二套上浮20%。

然而收紧房贷的余波还未平，近日消费贷收紧的风波又起。加之年关将至，银行在经历大半年的放贷后，一定程度上都会出现贷款额度吃紧的情况，所以现在情况更甚。记者从多家银行了解到，除极少数银行表示还有额度外，大多数银行要么停止发放贷款，要么继续受理但却要等到年后才能放款。

第四季度主要是银行回款时期，各类贷款的办理难度不断提高，很多银行的消费类贷款出现收紧趋势，部分银行甚至已经暂停消费贷款的申请。

### 昆明情况也不理想

“我十一期间就提交了车贷的申请，说是三到五天就能办下来，但是现在都快过了一个月了，钱还没到账。”家住城南的刘先生告诉记者。

据悉，第四季度主要是银行回款时期，各类贷款的办理难度不断提高，很多银行的消费类贷款出现收紧趋势，部分银行甚至已经暂停消费贷款的申请。

近日，记者以申请装修消费贷的客户身份咨询了建设银行信贷部工作人员，其表示，建行还可以受理申请，但一定要有房产证作为抵押。“现在情况还可以，再过段

时间就不知道还有没有额度了”该工作人员建议记者如果想要贷款，则需要尽快申请。

随后，记者同样以客户身份走访了几家股份制银行，招商银行的贷款受理人员就直接告诉记者，如果要申请贷款的话，一定要有房产证作为抵押，但现在的问题是日前银行没有额度，就算有房产证作为抵押，贷款什么时候能审批下来也不清楚，该工作人员表示，可能今年内贷款都放不下来。

银行竞相推出分期优惠政策，变相绕过信贷额度或提供其他增值服务。新一轮信用卡价格战为消费者带来了一定的实惠与便利。

### 信用卡分期顺势走俏

随着银行贷款的一再紧缩，信用卡分期趁势钻出了水面。手续费打折、减免首期手续费、赠送信用卡积分等优惠活动相继出现在各银行网站上，记者看到，不少国有银行推出信用卡分期手续费基准费率打折活动，一些股份制商业银行也采取了分期付款送礼品等相对保守的优惠策略。

银行竞相推出分期优惠政策，变相绕过信贷额度或提供其他增值服务。新一轮信用卡价格战为消费者带来了一定的实惠与便利。以建设银行的龙卡分期为例，可做账单分期、商城分期、购车分期、安居分期等多种消费类型的分期。

各种分期手续费并不相同，以安居分期为例，建设银行的工作人员向记者介绍到，以10万分12期为例，手续费为3%，在第一次分期时就需要将3000元手续费付清，然后接下来每期只需还本金即可。具体可到网点咨询或参考宣传折页。该工作人员还表示，信用卡分期也是需要审批的，具体额度要视本人的还款能力、收入证明等来定。

### 特别提醒：信用卡分期较适用小额贷款

“如果想申请小额贷款，不如直接采用信用卡分期来得方便，对消费类型也没有什么限制。”光大银行的工作人员向记者介绍到，只要打个电话就可分期，分期的方式有两种，刷卡前分期和刷卡后分期，两种方式手续费也各不相同。

相对来说刷卡前分期要更为划算。以12万元分一年期为例，手续费为5‰，每个月除了还1万块的本金以外，还需支付手续费600元。但若是刷卡后分期不仅手续费高达7%，还要先支付手续费，再来分期还本金。

不过值得注意的是，多家银行的工作人员表示，分期只能在你的信用卡额度内来做

，如果需要分期的金额超过了信用卡的额度，则可以申请将额度调大，需要提交房产证、银行卡流水等资料，但申请调整信用卡额度非常困难，几乎是调不下来的。